

Протокол № 10
**заседания межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета города
Апатиты в режиме видеоконференции с использованием программы ZOOM.US**

дата проведения: 28.10.2021
начало заседания: 16 часов 00 минут

Зам. председателя комиссии: Харина Т.Ю. – начальник отдела экономики Управления финансов Администрации города Апатиты.

Секретарь комиссии – Соколова В.Е. - ведущий специалист отдела экономики Управления финансов Администрации города Апатиты Мурманской области.

Члены комиссии:

Ярош Д.С. – начальник межрайонной Инспекции ФНС России № 8 по Мурманской области; Сараскина Н.А. – главный специалист-эксперт отдела персонифицированного учета и обработки информации № 2 Управления персонифицированного учета Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Мурманской области.

Представитель органов государственных структур:

Карпухина А.И. – помощник прокурора г.Апатиты.

Повестка дня:

1. Контроль за поступлением текущих налогов, взносов на обязательное пенсионное страхование.
2. Выплата заработной платы в размере ниже минимального размера оплаты труда.

Слушали:

1. По 1-му вопросу повестки дня заслушали начальник межрайонной Инспекции ФНС России № 8 по Мурманской области Яроша Д.С.:

В бюджет города Апатиты за 9 месяцев 2021 года поступило 476 млн.руб., что на 36,4 млн.руб. (или на 7,1 %) меньше чем за соответствующий период прошлого года.

Основная доля поступлений приходится на налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 61,3%. Поступило в бюджет НДФЛ 291,6 млн.руб., что на 23,5 млн.руб. (или 7,5%) меньше чем в прошлом году.

Причиной снижения стала централизация с 2021 года в городе Мурманске перечислений НДФЛ с больничных листов в связи со структурными изменениями в Фонде социального страхования.

Задолженность по земельному налогу при этом сократилась на 392 тыс.руб. Сокращение платежей связано с уменьшением кадастровой стоимости земельных участков, на которых расположены два бюджетных учреждения.

Поступления земельного налога за истекший месяц составили 108 млн.руб., что на 1,8 млн.руб. меньше к уровню прошлого года.

По упрощенной системе налогообложения (УСН) за 9 месяцев 2021 года в бюджет города поступило 54,4 млн.руб., что на 4,4 млн.руб. меньше чем в прошлом году. Причина этому – снижение ставок налога.

По налогу на имущество с начала года поступило 5 млн.руб., что на 1,4 млн.руб. (или на 40%) больше чем за соответствующий период прошлого года.

Задолженность по налогам в бюджет снизилась на 31% и составила 21,1 млн.руб. (на начало года составляла 30,7 млн.руб.). По области размер долга один из самых низких.

На 1 декабря 2021 года наступает срок уплаты имущественных налогов физических лиц за 2020 год (это 63,3 тыс.руб., из них 31,2 тыс.руб. в местный бюджет).

Напомню, что налог на имущество физических лиц и земельный налог в полном объеме зачисляется в местный бюджет. Транспортный налог – в областной бюджет.

Обеспечение доходной части местного бюджета – это сейчас основное направление нашей работы.

По состоянию на 20.10.2021 процент уплаты имущественных налогов небольшой - 27%.

Основанием для уплаты имущественных налогов является налоговое уведомление, которое направляется налоговой инспекцией налогоплательщикам двумя способами: либо только в электронном виде – это в том случае, если налогоплательщик подключен к сервису «Личный кабинет» на сайте ФНС России, либо по почте – всем остальным.

Через сервис «Личный кабинет» выгружено более 9 тысяч уведомлений. Почтой направлены уведомления в количестве 16 728.

Существует проблема: плательщики либо забывают свои реквизиты доступа в «Личный кабинет», либо не получают на почте заказные письма.

За первые две недели после того, как налоговые уведомления поступили в почтовые отделения за ними пришли всего 10% налогоплательщиков (1 725 человек).

По этой причине, хочу обратиться к Любовь Владимировне Савиной для оказания помощи в информировании работников Администрации, подведомственных муниципальных учреждений и предприятий через руководителей бюджетной сферы о необходимости получения уведомлений и своевременной уплаты налогов.

Рассчитываем на аналогичную поддержку Администрации города Апатиты с целью сохранения достигнутого уровня в этом году, так как речь идет о доходной части городского бюджета.

Напомню, что при наличии проблем с доступом в «Личный кабинет», зайти в него можно через аккаунт на сайте Госуслуг, если таковой имеется. Если нет, то необходимо обратиться в налоговую инспекцию для восстановления пароля. В любом случае почтой налоговые уведомления пользователям «Личного кабинета» направляться не будут.

Также всегда можно обратиться в любую налоговую инспекцию страны для получения своего налогового уведомления на месте.

Операционные залы нашей инспекции работают с понедельника по пятницу с 9-00 до 18-00 часов без обеда (в пятницу – до 16.45).

Решили:

1. Информацию Яроша Д.С. принять к сведению.
2. Продолжать осуществлять контроль погашения задолженности по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды.

2. По 2-му вопросу повестки дня заслушали Соколову В.Е.:

По данным прокуратуры города Апатиты по состоянию по состоянию на 20.10.2021 на поднадзорной территории задолженности по заработной плате не имеется.

В октябре 2021 года прокуратурой города Апатиты фактов выплаты работникам заработной платы ниже установленного минимального размера оплаты труда не установлено.

За данный период нарушений трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста не установлено.

Решили:

1. Информацию Соколовой В.Е. принять к сведению.
2. Продолжать осуществлять контроль за выплатой заработной платы в размере ниже минимального размера оплаты труда

Зам. председателя комиссии

Т.Ю. Харина

Секретарь комиссии

В.Е. Соколова